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invitation til restaurant gocook
Kære skole og/eller madkundskabslærer!
Coop Skolekontaktens Restaurant GoCook er en gratis, lokal aktivitet, som tilbyder skolen en social aktivitet til børnene og deres forældre, hvor madglæde, køkken-oplevelser og sundhed er i fokus. 
På Restaurant GoCook viser børnene deres far og mor, hvad de kan i et køkken. Det gør de sammen med forfatter, foredragsholder og diætist Anne W. Ravn, der har skrevet bestseller-kogebøgerne Spis dig let og Grove løjer tid til en sundere familie.
Forældrene i klassen inviteres på Restaurant GoCook, hvor børnene laver maden, og en time inden fælles spisning, holder Anne W. Ravn et inspirerende oplæg om, hvor vigtigt det er for vores børns sundhed, at de lærer at lave mad. 
Det får din skole ud af det
· En mulighed for at inddrage omverden i undervisningen, som det er beskrevet i Folkeskolereformens krav til ´Åben skole´. 
· Synlighed i lokalsamfundet. 
· Et gratis klassesæt af grundbogssystemet ´GoCook – 100 % din ret´. Det lever op til madkundskabs kompetenceområder, færdigheds- og vidensmål. Hertil er der udviklet et gratis forslag til undervisningsforløb. 

Det får eleverne ud af det
· Råvarekendskab og nye smagsoplevelser. 
· Viden om hvordan man laver mad med masser af grøntsager og fuldkorn. 
· Succesoplevelse ved at agere vært på aftenen. 
Forslag til program for dagen

Kl. 14 – 17
Børnene laver mad med Anne W. Ravn og Coops aktive 

Kl. 16 – 17
Forældrene møder ind til oplæg om sund mad i familien

Kl. 17 – 18
Fællesspisning 

Kl. 18-19
Oprydning og opvask

Din rolle som lærer
Du har en vigtig rolle i at invitere børnene og deres forældre samt registrere tilmeldinger. Du har også en vigtig rolle i at hjælpe eleverne med at få lavet maden til buffeten, hvor børnene skal lave mad til mange flere, end de er vante til. Coops lokale aktive stiller med 4-6 voksne. Derudover kan klassens klasselærer måske give en hjælpende hånd, ligesom klassens kontaktforældre kan hjælpe med det sidste af madlavningen, samt ved spisningen.

Sammen med Coops lokale aktive planlægger du madlavnings-aktiviteten i forhold til antal deltagere mm., og du har desuden en vigtig rolle, når børnene skal inddeles i grupper, fordi du kender børnene, deres styrker og udfordringer. 
Skolen lægger rammer til aktiviteten, dvs. skolekøkken og plads til hhv. forældre-foredrag samt fællesspisning.

Coops rolle
Coop er arrangør i samarbejde med skolen. Coop deltager aktivt i køkkenet med 4-6 køkkenvante frivillige. Coop dækker alle udgifter til honorar til Anne W. Ravn, forklæde, opskriftsbog og undervisningsmaterialer. Butikken dækker desuden udgifter til råvarer til den fælles buffet. Aktiviteten er dermed gratis for skolen. 
Vi håber, du synes aktiviteten lyder interessant, og at du har lyst til at skabe en social aktivitet i klassen med maden som omdrejningspunkt. Kontakt mig på (mail og telefon)
Med venlig hilsen
BR/BRF’s kontaktpersons navn
Butiksråd/Brugsforeningsbestyrelse 
 
Om GoCook
GoCook har en mission om at skabe den første generation af børn, der er bedre til at lave mad end deres forældre. Det vil vi, fordi kun 4 % af danske børn er med i køkkenet i dag. 

GoCook er blandt andet kendt for ´GoCook Smagekassen´, der er Danmarks største skoleaktivitet. 161.000 elever og 3 ud af fire skoler i Danmark deltog i efteråret 2015 og modtog gratis læremidler og råvarer til undervisning i madkundskab. 
Brev til skolen om Restaurant GoCook  
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