Før arrangementet: Husk at tilpasse tid, sted og anden fakta om arrangementet, teksten herunder er kun vejledende. Teksterne er skrevet ud fra præmissen om, at arrangementet bliver holdt i butikken. Sørg for at ændre i teksten, hvis det ikke er tilfældet.

[XX butik/brugsforening XX] inviterer til fællesspisning og samtalemenu midt i åbningstiden
Vi skal tale mere sammen. Det mener bestyrelsen for [XXX BUTIK XXX] i hvert fald, og derfor har de taget sagen i egen hånd og dækker op til samtale over et måltid mad. 
Det sker i butikken [XXX INDSÆT DATO OG TID XX]- midt i åbningstiden, og alle kan melde sig til i butikken så længe, der er ledige pladser.
Det er butikkens bestyrelse, som er vært for aftenen. Formålet er at sætte fokus på samtalen og styrke dialogen mellem byens borgere. 
Hele Danmark taler sammen
Aftenens emne er [XXX], og deltagerne får en samtalemenu med spørgsmål, som hjælper snakken på vej.
[INDSÆT gerne citat fra formand eller uddeler om, hvorfor I vil holde arrangementet og være med til at styrke den lokale dialog og samtale. Evt også lidt om jeres forventning – antal af pladser]
[Indsæt evt. information om mad og pris for deltagelse.]
Arrangementet er en del af ”Danmark taler sammen”, som andelsfællesskabet Coop og ENIGMA – Museum for post, tele og kommunikation står bag. I ugen op til efterårsferien inviterer Kvickly, SuperBrugsen og Dagli’Brugsen over hele landet borgere til at vende de emner, der optager lokalområdet,  over et måltid mad.

Coops medlemmer har indflydelse
Coop er ejet af mere end 1,8 millioner danskere, og tilsammen har Dagli’Brugsen, SuperBrugsen og Kvickly i alt 580 lokale bestyrelser med 3.700 medlemsvalgte ambassadører. 
Bestyrelsen i [XX butik/Brugsforening XX] er medlemmernes repræsentanter og har indflydelse på butikkens rolle og aktiviteter i byen. Bestyrelserne arbejder blandt andet for at styrke ansvarligt forbrug, lokalt fællesskab og Coops demokrati, mærkesager og værdier.

I er på redaktionen meget velkomne til at deltage ved arrangementet. Har I ikke mulighed, så kontakt os gerne på XXX for interview.
