Send til jeres lokale medier efter arrangementet: Husk at tilpasse tid, sted og antal, teksten herunder er kun vejledende. Teksterne er skrevet ud fra præmissen om, at arrangementet blev holdt i butikken. Sørg for at ændre i teksten, hvis det ikke er tilfældet.
Send gerne 1-2 billeder fra arrangementet sammen med teksten. 

[XX butik/brugsforening XX] satte gang i samtalen
Der blev tygget, talt, grinet, udvekslet idéer og talt endnu mere, da [XXX BUTIK XXX] inviterede til fællesspisning og samtalemenu midt i åbningstiden.
[XX ANTAL XX] af områdets borgere havde takket ja til bestyrelsens invitation til at deltage i aftenens samtale omkring bordet, som var dækket op med hverdagsmad midt i butikken. Formålet med arrangementet var at sætte fokus på samtalen og styrke dialogen mellem byens indbyggere. Kort sagt, så vi taler mere sammen. 
[INDSÆT gerne citat om, hvorfor arrangementet var en succes og fortæl, hvad der var særlig godt og spændende på aftenen. Hvad talte folk om og hvordan gik det?]
Arrangementet var en del af ”Danmark taler sammen”, som andelsfællesskabet Coop og ENIGMA – Museum for post, tele og kommunikation står bag. I ugen op til efterårsferien inviterede Kvickly, SuperBrugsen og Dagli’Brugsen over hele landet borgere til at vende de emner, der optager lokalområdet, over et måltid mad.


