Lokal presse: Forslag til tekst om generalforsamling, som sendes til lokale medier:

I [Brugsforeningens eller butikkens navn] får medlemmerne noget at skulle ha’ sagt 
[bookmark: _Hlk29461983]Kom og vær med, når [brugsforeningens eller butikkens navn] holder generalforsamling [dato og sted]

Vil du være med til at sætte dit præg på, hvilke varer der skal være i [brugsforeningens eller butikkens navn], eller hvordan den skal udvikle sig, så kom og vær med, når butikken holder generalforsamling. 
[Brugsforeningens eller butikkens navn] er nemlig ejet af medlemmerne, og derfor kan du få indflydelse, hvis du har et Coop-kort og er tilknyttet butikken som medlem.
På generalforsamlingen kan du høre, hvordan det går med din lokale butik, sige din mening og få en snak med brugsforeningens medlemsvalgte bestyrelse.

”xxxxxxxx ”, siger [indsæt navn], der er formand for bestyrelsen. Brugsforeningens bestyrelse består af lokale kræfter, som er valgt af medlemmerne. Coop-medlemmer, der hører til butikken, kan stille op til bestyrelsen. 	Comment by June Risum Scheibel: Indsæt et citat om det, I som bestyrelse glæder jer til eller hvad I har planlagt på mødet.

Citatet kan fremhæve, hvad der er sket i jeres butik, og som I glæder jer til at fortælle medlemmerne om.

Bestyrelsen arbejder for at styrke butikken som indkøbssted, det lokale fællesskab, medlemmernes indflydelse på butikken og Coops værdier og arbejde med ansvarligt forbrug. 
[brugsforeningens eller butikkens navn] holder generalforsamling [indsæt dato] på/i [indsæt sted]. Medlemmer kan tilmelde sig i butikken. Husk Coop-kortet eller medlemsapp. 
Har du forslag, der skal på dagsordenen, skal de være formanden i hænde senest en uge før mødet. Aflever dit forslag i butikken.

[bookmark: _GoBack]Fakta: Det sker også på generalforsamlingen i [brugsforeningens eller butikkens navn]:
Her kan I tilføje, hvad der sker af spændende aktiviteter på jeres generalforsamling (Hvis I har et tema, byder på en spændende menu, har booket en oplægsholder eller har andet på programmet på jeres møde.)

Vil redaktionen gerne med til vores generalforsamling eller vide mere, så kontakt:
[Indsæt navn, telefonnummer og e-mailadresse på den person, der er ansvarlig for kontakten til de lokale medier]
