Lokal presse: Forslag til tekst om GENERALFORSAMLING/ÅRSMØDE I UGE 17, som kan sendes til lokale medier:

I [Brugsforeningens eller butikkens navn] kan medlemmerne gi’ en stemme til fællesskabet 
Tusindvis af danskere deltager, når Coop hylder fællesskab og demokrati i Kvickly, SuperBrugsen og Dagli’Brugsen på tværs af landet. 
[bookmark: _Hlk29461983][brugsforeningens eller butikkens navn] er også med og inviterer medlemmerne til at sætte retning for deres butik og det lokale fællesskab. Det sker [dato, tid og sted]. 

Hvor vil du hen med din butik og dit lokalsamfund?
Mere grønt på hylderne? Flere lokale initiativer, hvor du bor? Mere plads til dine holdninger eller lokale varer i din butik?
[Brugsforeningens eller butikkens navn] er ejet af medlemmerne, og derfor har du som medlem en stemme, der giver dig mulighed for at vælge butikkens bestyrelses, som du også kan inspirere, eller måske selv stille op til. Du skal blot have et Coop-kort (enten fysisk eller digitalt i Coops app) og være tilknyttet butikken som medlem.

Lokale kræfter bag butikken
Bestyrelsen består af frivillige lokale kræfter, som er valgt af medlemmerne. Bestyrelsen arbejder for at sikre et stærkt, lokalt fællesskab – ofte i samarbejde med andre lokale foreninger og ildsjæle. 
Flere hundrede af Coops mere end 500 lokale bestyrelser i Kvickly, SuperBrugsen og Dagli’Brugsen inviterer i den samme uge medlemmerne til at mødes og få indflydelse på deres egen butik og på udviklingen af Coop. 
”Indsæt et kort citat om det, I som bestyrelse glæder jer til, hvad I har planlagt på mødet eller viser, at I har en holdning til jeres butik og lokalsamfundet.
Citatet kan fremhæve, hvad der er sket i jeres butik, og som I glæder jer til at fortælle medlemmerne om”, siger [indsæt navn], der er formand for bestyrelsen i [brugsforeningens/butikkens navn]. Bestyrelsen arbejder også for at styrke medlemmernes indflydelse på butikken, butikken som indkøbssted og Coops værdier og arbejde med ansvarligt forbrug. 
Coop-medlemmer, der hører til butikken, kan stille op til bestyrelsen.

Stem, stil op, sig din mening  
[bookmark: _Hlk31347828]I dagene 24.–30. april 2023 sætter Coop fokus på, at medlemmerne har mange måder at handle på og kan bestemme lidt mere. Det skaber en ramme om butikkernes generalforsamlinger og årsmøder, som ifølge Coops formand er helt centralt i et levende medlemsdemokrati. 

[bookmark: _Hlk96687362]”Det er vigtigt for os som medlemsejet virksomhed at styrke de lokale fællesskaber der, hvor vi bor og handler. Det gør vi blandt andet ved at invitere alle medlemmer til årsmøde eller generalforsamling og høre, hvordan det går i butikken, og hvad planerne er. Som medlem kan du sige din mening og komme med dine idéer. Og stille op til bestyrelsen, hvis du gerne vil påvirke udviklingen,” siger Lasse Bolander, formand for Coop.
Coop vil også give medlemmerne mulighed for at bruge butikken til at være sammen om initiativer og arrangementer i hverdagen – madfællesskaber og debataftener, sjov for byens børn i samarbejde med områdets andre foreninger, understreger Lasse Bolander.

Sådan kommer du med og får indflydelse: 
· Som medlem kan du tilmelde dig i butikken eller i Coop app’en. Husk dit medlemskort eller Coop app’en. 
· Bruge mødet til at få svar på dine spørgsmål og til at komme med dine ideer til Coop og din butik.
· Har du forslag, der skal på dagsordenen, skal de være formanden i hænde senest en uge/to uger før årsmødet/generalforsamlingen. Aflever dit forslag i butikken.

Fakta:
Det sker også på generalforsamlingen/årsmødet i [brugsforeningens/butikkens navn]:
Her kan I tilføje, hvad der sker af spændende aktiviteter på jeres møde (Hvis I har et tema, byder på en spændende menu, har booket en oplægsholder eller har andet på programmet på jeres møde)

Vil redaktionen gerne med til vores generalforsamling eller vide mere, så kontakt:
[Indsæt navn, telefonnummer og e-mailadresse på den person, der er ansvarlig for kontakten til de lokale medier]
